

# ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

17

мая 1940 г.  
пятница  
№ 112 (5275)

PRAVDA VOSTOKA

## ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА МЯСОПОСТАВОК — ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА

На IX съезде КП(б)Уз секретарь ЦК компартии Узбекистана тов. Юсупов обратил внимание делегатов съезда из то, что колхозы республики из года в год не выполняют до конца своих обязательств по поставкам государства некоторых сельскохозяйственных продуктов, в том числе и такого важного продукта, как мясо.

Как известно, существовавший до 1 января 1940 года порядок заготовок мяса не стимулировал передовые колхозы. Старая система исчисления размеров мясопоставок по количеству поголовья скота в колхозных фермах ставила передовые колхозы по сравнению с отсталыми в невыгодное положение. Тов. Хрущев на собрании киевского партийного актива 16 апреля 1940 года так характеризовал эту систему заготовок: «Бралась поставка с головами скота, тем самым колхозы не были заинтересованы в расширении своего хозяйства. Отсталые колхозы подошли так: для того, чтобы меньше давать государству, надо меньше заводить голов скота. Тот же колхоз, который не заводил скота, он, собственно, никаких обязательств перед государством и не имел, и его за это никто не упрекал».

Разумеется, такой порядок не соответствовал интересам социалистического сельского хозяйства. Он не соответствовал ни интересам государства, ни интересам колхозов и колхозников.

Постановлением Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» старая система мясопоставок была ликвидирована и заменена новой. Новый принцип исчисления размеров мясопоставок — не по наличию поголовья скота в колхозах, а по размерам земли, находящейся в пользовании колхоза, — коренным образом изменил положение. У колхозов колхозников появилась прямая заинтересованность в перерывном увеличении поголовья скота в укреплении общественного животноводства.

Выполняя постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б), Узбекская ССР добилась значительных успехов. В колхозах только за последний год число ферм крупного рогатого скота увеличилось на 4,797, овцеводческих — на 2,364, козоводческих — на 725 и свиноводческих — на 828.

Таким образом, ответ на поставленные партии и правительства о первоочередные мясопоставки на справедливый, правильный принцип поголовного исчисления колхозы и колхозники Узбекской ССР, как и всей страны, ответили дружной работой на развитие колхозного животноводства, над созданием тысяч новых колхозных животноводческих ферм. Этот новый принцип поголовного исчисления мясопоставок мяса, положенный в основу постановления мартовского Пленума ЦК ВКП(б) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, целиком себя оправдал. Многие колхозы, ранее систематически не выполнявшие своих государственных обязательств, теперь стали аккуратными в этом отношении хозяйствами. Колхозы Каира-Калакин уже выполнили свой головной план мясопоставок на 72,3 процента, а колхозы Хорезмской области — на 80,7 процента.

Однако в целом по республике ход мясопоставок нельзя признать удовлетворительным. В первом квартале Узбекской ССР должна была выполнить 30 проц. годового плана, а во втором квартале — 15. Всего за первое полугодие план должен был быть выполнен на 45 проц. Между тем к 1 мая годовой план был выполнен всего лишь на 30,2 процента. Недавними прошлых лет взысканы в размере всего 18 процентов. Хуже всего обстоят дела в Ферганской области, где годовой план мясопоставок колхозами выполнен лишь на 20,9 процента, а Бухарской области — на 22,5 процента и в Ташкентской области — на 30 процентов.

Анализ этих средних цифр приводит к весьма неутешительным выводам. В то время как многие передовые колхозы уже выполнили свои годовые обязательства, другие приближаются к их выполнению, имеется большое количество та-

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Ташкентскому каналу имени тов. В. М. Молотова

Удостоверить просьбу колхозников, инженерно-технических работников — строителей Ташкентского канала и республиканских руководящих органов Узбекской ССР и присвоить Ташкентскому каналау им. тов. В. М. Молотова.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
15 мая 1940 года.

## В Москву на выставку

НАМАНГАН (УзАГ). На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке этого года Наманганского района будет участвовать 1.093 передовика сельского хозяйства.

14 мая в Москву выехала на выставку групп участников в 21 человек. Среди них — участники с 21 колхозом. Ленина Иргасы Тюрябеков и спонсор-группа земельной из колхоза им. Энгельса. Ходжаев.

Как и месяц тому назад, когда англо-французский блок нарушил норвежский

## О мероприятиях по уборке и обмолоту зерновых культур в 1940 г.

### Постановление СНК УзССР и ЦК КП(б)Уз

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года (1 стр.).

О мероприятиях по уборке и обмолоту зерновых культур в 1940 году. Постановление СНК УзССР и ЦК КП(б)Уз (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. По-большевистски организовать дело подбора, выдвижения и воспитания кадров (2 стр.).

ЖИЗНЬ КРАСНОЙ АРМИИ. П. Агеев — Курсант Петр Цупров (3 стр.).

Война в Западной Европе (4 стр.). Японская печать о проблеме Голландской Индии (4 стр.).

В целях своевременной и высококачественной уборки и обмолота зерновых культур СНК УзССР и ЦК КП(б)Уз постановляют:

Наименование областей	Общая уборочная площадь на 1940 г.	В том числе убирается		
		МТС	Лобогрейками	Силами колхозов
Ташкентская	143652	40400	3620	99632
Ферганская	28527	—	—	28527
Самаркандская	521865	167500	6000	348365
Бухарская	518880	141000	5000	372880
КК АССР	15787	—	—	15787
Хорезмская	2177	—	—	2177
Итого	1230888	348900	14620	867368

2. Утвердить представленный Наркомземом УзССР план уборки зерновых по колхозам со следующим распределением по областям в гектарах:

Наименование областей	Площадь, подлежащая обмолоту в га	В том числе	
		Молотилками	Силами колхозов
Ташкентская	103252	14190	89062
Ферганская	28527	2330	26197
Самаркандская	354365	28800	325565
Бухарская	377880	22840	355040
Хорезмская	2177	—	2177
Итого	881988	74885	807103

3. Утвердить следующий план обмолота зерновых культур в разрезе областей в гектарах:

Наименование областей	Окончание уборки	Окончание обмолота	и не более 7 дней по ячменю, а обмолот не более 8-10 дней после окончания уборки	
			Молотилками	Силами колхозов
Ташкентская	25. V II	25. VIII	—	—
Ферганская	25. V III	5. VIII	—	—
Самаркандская	1. VIII	10. VIII	—	—
Бухарская	25. V II	5. VIII	—	—
Хорезмская	1. V II	10. VIII	—	—
КК АССР	1. VIII	10. VIII	—	—

4. Уборку зерновых культур в колхозах и совхозах провести в максимально

сроки, в период не более 20 дней с момента начала созревания по пленке:

Наименование областей	Окончание уборки	Окончание обмолота	и не более 7 дней по ячменю, а обмолот не более 8-10 дней после окончания уборки	
			Молотилками	Силами колхозов
Ташкентская	25. V II	25. VIII	—	—
Ферганская	25. V III	5. VIII	—	—
Самаркандская	1. VIII	10. VIII	—	—
Бухарская	25. V II	5. VIII	—	—
Хорезмская	1. V II	10. VIII	—	—
КК АССР	1. VIII	10. VIII	—	—

5. Обязать Наркомзем УзССР и его органы на местах, Наркомсояховзех, обкомы КП(б)Уз облисполкомы в ледяной срок установить и довести планы сроки проведения уборки и обмолота по каждому району, колхозу и совхозу.

6. Установить своеобразного проводения уборки и обмолота зерновых обозначить в целях своевременного проведения уборки и обмолота зерновых культур в колхозах и совхозах, а также в колхозах и совхозах, организовать бригадные полевые станции, обратив особое внимание на создание в них бытовых условий комбайнерам, штурвальными трактористам, обеспечив ежедневное горячее питание и культурное обслуживание;

7. Установить, что бригады полевых

станиц нарядом с рабочими в апробированного с изобретением;

8. До начала уборки закончить ремонт,

строительство и лазерификацию зерновых

культур, а председатель колхозов:

а) обеспечить к 25 мая с. г. окончание текущего и капитального ремонта комбайнов и тракторов, в них лобогреек и молотилки;

б) обозначить Автотракторосбыт (т. Добряко), Сельхозснаб (т. Фролова) немедленно с наименением отправить на место недостающие материалы;

в) организовать бригадные полевые

станицы, обратив особое внимание на создание в них бытовых условий комбайнерам, штурвальными трактористам, обеспечив ежедневное горячее питание и культурное обслуживание;

г) установить, что бригады полевые

станицы, организовать бригадные полевые



## Как мы добились успехов

Колхоз имени Л. М. Багановича был самым отсталым в Игин-Юльском районе. 1935 год был годом перелома в работе колхоза. Примерный устав сельхозартели указал нам путь к организационно-хозяйственному укреплению, к правильному руководству социалистическим хозяйством.

За один год мы подняли урожайность хлопчатника с 8,8 центнера до 26,6 центнера с гектара и увеличили стоимость труда с 1 руб. 92 к. до 10 руб. 52 коп. С каждым днем крестья трудовая дисциплина и веселей, культурной и зажиточной становилась жизнь колхозников.

Большую организационную и агротехническую помощь нам оказала Центральная станция механизации СоюзНИХИ. В 1936 году работники ее, взяв наше наше колхозом, повседневно оказывали нам практическую помощь в организации труда, внедрении передовой агротехники и применении новейших сельскохозяйственных машин.

Впервые на полях колхоза были применены машины для внесения минеральных удобрений. В 1939 году у нас были испытаны новые машины по уборке кукурузы, гуашки и очистке кукурузы. Это помогло нам своевременно убрать богатый урожай, очистить более 300 тонн кукурузы и привести на всей хлопковой площади в 350 га глубокую высококачественную зяблевую всенаку с одновременным внесением удобрений.

В 1939 году мы получили урожай хлопка по 38,5 центнера с га.

В текущем году мы провели высококачественную обработку почвы, внесли 7.250 тонн извеши, 107 тонн азотных и 180 тонн фосфорных удобрений с одновременной заделкой их на глубину 27—30 сантиметров.

Мы закончили сев хлопка за 13 дней и имеем сейчас дружные, здоровые всходы на всей посевной площаи.

Колхозники взяли на себя обязательство в 1940 году добиться урожая в 40—45 центнеров с гектара в среднем по колхозу. И мы этого достигнем.

Из 550 га посевной площаи тракторного посева произведено 300 га, из них: 120 га тракторного газового, 104 га тракторного газового и 76 га тракторного газового посева с одновременным внесением минеральных удобрений с боку ряда.

На 100 гектарах мы наметали прореживание перекрестную обработку. В 1939 году таким способом у нас было обработано всего лишь 8 га. Урожай с них мы получили по 42,0 центнера, тогда как с плащами, обработанной разовым способом, получили урожай в 38,5 центнера с гектара.

В колхозе выросли замечательные люди, мастера хлопка, такие как Исаак Артыков, Ахмад Абдуллаев, Даудах Рахимов и ряд других колхозников, которые в 1939 году добились урожая от 70 до 100 центнеров хлопка с гектара.

В этом году у нас уже разработан иведен правильный хлопково-люцерновый севооборот.

Как образец широкого применения современных машин по обработке почвы, посеву и посевных достижений агрономии, наш колхоз в текущем году представлен в широком показе на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Непрерывно встречаются в колхозе «Самуна» стахановцы-руслевики тов. Каиримова.



Лучший тракторист Средне-Чирчикской МТС стахановец-комсомолец тов. Тургун Сапоров. Фото М. Пенсона.

## ЧЕГО НЕ ЗАМЕЧАЮТ В МАРГЕЛАНЕ

МАРГЕЛАН (Нарр. «Правда Востока»).

Весной прошедшего года Маргеланская МТС встретила совершенно неподготовленных Тракторный парк во время бывшего директора тов. Ибраимова не был во время отремонтирован. По надо отдать должное нашему руководителю МТС тов. Салимову, который, несмотря на трудные условия, сумел в горячие дни сева мобилизовывать все внутренние ресурсы и восстановить тракторный парк.

После сева МТС без промедления стянула «универсалы» с полей и быстро привезла с гектара в среднем по колхозу. К 10 мая все тракторные бригады уже выехали на международную обработку.

По большая часть машин до сих пор так и попала на хлопковые поля. Среди отдельных руководителей колхозов находятся люди, которые выдвинули стоящие из невозможности применения тракторных культиваторов на обработке молодого хлопчатника.

Непрерывно встречаются в колхозе «Самуна» стахановцы-руслевики тов. Каиримова.

— Поворачивай обратно, — сказал председатель колхоза тов. Мирзаев трактористу. — Хлопок еще не готов для тракторной культивации.

Напрасно тов. Каиримов пытается добавить свою вздорность подобным утверждениям. Пристально бы дала пять дней, Каиримов, и не попадет в сельском управлении на одного гектара.

Не менее печальная участь постигла и рулевика тов. Давралиева в колхозе им. Андреева. Председатель этого колхоза тов. Давралиев просто запретил трактористу выезжать в поле на культивацию.

— Подожди дни пять, пока хлопок вырастет, — заявил он Давралиеву.

Совершенно не случайно, что за прошлую пятницу только в результате сильного поражения хлопчатников на полях тракторных культиваторов и погрома механизации 40 тракторов МТС сумели прокультивировать всего лишь 137 гектаров. Да и сейчас больше половины машин простаивают в поле на культивации.

Кроме того, ни в районо, ни в МТС еще не учли зараженный клещом площаи.

Давно пора маргеланским районным организациям по-большевистски взяться за руководство ходом международной обработки хлопчатника. И чем скорее это будет сделано, тем лучше.

В. АЛЬШЕВ.  
Г. МОНАСТЫРСКИЙ.

Затягивание с прореживанием ведет к

увеличению зараженности хлопчатника гоммозом. Очевидно, эту простую истину еще не усвоили в Маргелане. Например, и третий бригада колхоза «Намуна» хлопчатники уже почти сплошь заражены гоммозом, а прореживание здесь еще и не начали. В колхозах им. Ворошилова, им. Артикова, им. Сталина при прореживании сумели удалять с поля.

Десятки гектаров хлопковой площаи в колхозах Маргеланского района застроены соринками. Но на полевые работы здесь сих пор не вышли все трудоспособные колхозники.

Куда это годится, если только в одной четвертой бригаде колхоза «Социалист». В том же колхозе «Социалист» колхозники, имея раздатые приусадебные участки, пренебрегают общественными работами в поле. Да и сам председатель колхоза тов. Муминов, имея в личном пользовании около 1 гектара земли, совершенно перестал заниматься колхозными делами.

Известно, что в прошлом году Маргеланский район не выполнил государственного плана хлопкоизготовления. Одной из причин явилось сильное поражение хлопчатника паутинным клещом.

Уже сейчас выясняется, что в колхозах Ингизинского, Катта-Балтакульского и других сельсоветов молодой хлопчатник сильно поражен клещиком. Но пока ничего не сделано для борьбы с ним. Необходимы аппаратура еще на отремонтированных колхозах МТС сумели прокультивировать всего лишь 137 гектаров. Да и сейчас больше половины машин простаивают в поле на культивации.

— Поворачивай обратно, — сказал председатель колхоза тов. Мирзаев трактористу. — Хлопок еще не готов для тракторной культивации.

Непрерывно встречаются в колхозе «Самуна» стахановцы-руслевики тов. Каиримова.

— Поворачивай обратно, — сказал председатель колхоза тов. Мирзаев трактористу. — Хлопок еще не готов для тракторной культивации.

Непрерывно встречаются в колхозе «Самуна» стахановцы-руслевики тов. Каиримова.

— Поворачивай обратно, — сказал председатель колхоза тов. Мирзаев трактористу. — Хлопок еще не готов для тракторной культивации.

Давно пора маргеланским районным организациям по-большевистски взяться за руководство ходом международной обработки хлопчатника. И чем скорее это будет сделано, тем лучше.

В. АЛЬШЕВ.  
Г. МОНАСТЫРСКИЙ.

При пробном пуске воды из Северного

Приказом Народного комиссариата водного хозяйства УзССР тов. Азизова спасшие дамбы зевую дамбу начали просачиваться под колхозники — Иргиз Садиков и Хаким Мирзабеков — оба из сельхозартели имени Кирова Уз-Курганского района, Абдуллаев Джабар — старший инженер Уччинского района, Абдуллаев Юлдашев — инженер колхоза имени Ворошилова Уччинского района — премированы 300 рублями каждый, тов. Садиков снял свой халат и залез в колхоз, кроме того — шелковым халатом.

Дружными усилиями колхозники предупредили катастрофу.

Ганиб АБИДОВ.

## Книга о мастерях народного искусства

Научные сотрудники Бухарского государственного музея тов. Ремеш и Захоринская готовят к печати книгу о бухарских народных мастерах прикладного искусства: резчика по дереву, ганчу и металлу, живописцах, специалистах росписи и орнамента.

Новый книга рассказывает о крупнейших мастерах последних поколений и о наследии современников — участниках художественного оформления павильона Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве, Дома правительства в Ташкенте и других строек и сооружений. Много места уделяется книге тому, как народные мастера сочетают свои художественные наряды с достижениями передовой социалистической техники и индустрии.

Председатель колхоза Х. ТУРСУНКОУЛОВ.

Председатель совета урманий Якубов.

## Книга о мастерях народного искусства

Научные сотрудники Бухарского государственного музея тов. Ремеш и Захоринская готовят к печати книгу о бухарских народных мастерах прикладного искусства: резчика по дереву, ганчу и металлу, живописцах, специалистах росписи и орнамента.

Новый книга рассказывает о крупнейших мастерах последних поколений и о наследии современников — участниках художественного оформления павильона Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве, Дома правительства в Ташкенте и других строек и сооружений. Много места уделяется книге тому, как народные мастера сочетают свои художественные наряды с достижениями передовой социалистической техники и индустрии.

Председатель колхоза Х. ТУРСУНКОУЛОВ.

Председатель совета урманий Якубов.

## ВСЕМЕРНО УСИЛИТЬ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

Маршал Советского Союза тов. Ворошилов в своей речи на первомайском параде 1940 года в Москве сказал: «Вторая империалистическая война разразится все сильнее и сильнее. Полкингеры ее будут стараться втянуть нас в эту кровавую кашу, а при случае и напасть на тот или иной участок советской земли. Нужно быть гордыми всегда и ко всему. Нужно удовлетворять нашу деятельность и удовлетворять работу по обороне нашей родины по укреплению мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота».

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации и юношеские оборонные и спортивные общества обязаны еще упорнее и настойчивее заниматься вопросами оборонной работы. Столица Узбекистана в организации этой работы должна быть примером.

Одним из важных мероприятий, направленных на укрепление мощи нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота, является подготовка к открытию павильонов молодых патриотов. Мы должны подготовить отличное пополнение для Красной Армии и Военно-Морского Флота, и в этой работе почетная роль принадлежит организациям народного образования, народного образования, организациям Осоавиахима и спортивных обществ.

Как же эти учреждения и организации помогают в Узбекистане подготовиться к

призыву? Возьмем ликвидацию нетрезвости среди призывающих. Ташкентский город и ряд районов передоверили эту работу второстепенным лицам. Руководство и контроль отсутствует. Поясненность школ ликвидации в ряде районов города не соответствует. Третий бригада колхоза «Намуна» хлопчатники уже почти сплошь заражены гоммозом, а прореживание здесь еще и не начали. В колхозах им. Ворошилова, им. Артикова, им. Сталина при прореживании сумели удалять с поля.

Огромное значение в подготовке физически слабых, выносливых и закаленных призывающих имеет работа Осоавиахима, «Красного полумесяца» и комитетов физкультуры и спорта. Развернутая на сегодня подготовка значков не обеспечивает выполнение норм, принятых г. Ташкентом по социалистическому договору с Ферганской областью. На некоторых школах пропадают нормы, принятые в г. Ташкенте. При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

При этом в Ташкенте и в других районах Узбекистана не соблюдаются нормы, установленные в соответствии с общегородской слот привлекаемых к прореживанию.

</div

## Антианглийские демонстрации в Италии

ЛОНДОН, 14 мая (ТАСС). Римский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что английский лорд Хардинг вчера вечером в одном из римских кабаре получил пощечину, когда он сбросил со своего стола антибританский плакат. После этого лорд Хардинг был задержан и отправлен в полицейский участок, где его продержали два часа под тем предлогом, что документы, представленные им, были не в порядке. Лорд Хардинг является личным другом Бруно Муссолини (сыном Муссолини) и в течение долгого времени выступал за укрепление англо-итальянской дружбы.

Антианглийские и антифранцузские студенческие демонстрации состоялись в ряде провинциальных городов, в том числе в Милане. В Неаполе, где состоялась антииспанская студенческая демонстрация, в которой принял участие несколько тысяч человек, демонстранты пели итальянские и германские флаги.

ЛОНДОН, 14 мая (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Рима, что сегодня итальянские студенты организовали новую антианглийскую демонстрацию. В демонстрации участвовало около пяти или шести тысяч человек. Демонстранты направились на площадь Венеции, где находится резиденция Муссолини. Муссолини появился на балконе. Студентам не разрешено вступить на улицы, ведущие к английскому и французскому посольствам.

Экземпляры газеты Ватикана «Осерваторе романс» вновь были сожжены на площади города.

## ОТДЕЛ АНГЛИЙСКОЙ И ФРАНЦУЗСКОЙ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ МИССИИ ИЗ БЕРНА

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, английская дипломатическая миссия в Швейцарии сожгла свои документы. То же самое было сделано в французской дипломатической миссии. Сотрудники этих миссий, забрав с собой оставшиеся документы, выехали из Берна в Женеву. Английское консульство также покинуло Берн.

## АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В НОРВЕГИИ

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера англо-французские войска успешно высадились в тылу германских позиций в 7 милях к северу от Нарвика. Французские войска высадились на рассвете под прикрытием военных кораблей и начали штурм снежных высот Бьерквика, несмотря на пурпурный и ружейный огонь противника. Французские танки, доставленные на кораблях, поддерживали действия войск из артиллерии. Пулеметные гнезда, установленные среди развалин города, систематически подавались огнем с военных кораблей — центра французской военной промышленности.

Маневры англо-французского флота в Средиземном море

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, англо-французский флот вышел из Александрии в Средиземное море на маневры.

## Заявление Хэлла

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая (ТАСС). Хэлл заявил представителям печати, что посольство США в Риме предупредило всех американцев о необходимости покинуть Италию.

## Сообщение агентства ГАБАС о прекращении военных действий в Голландии

ПАРИЖ, 15 мая (ТАСС). Агентство Гавас передает следующее сообщение: «Сегодня в 2 ч. 30 мин. утра германские военные власти обратились по радио к населению с просьбой передать марам тех городов и местечек, в которых еще продолжаются военные действия, сообщение о прекращении военных действий».

## В ТЕАТРАХ:

УЗДРАМТЕАТ им. ХАМЗА — 17 мая Бай и багран.

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЕТА — 17 мая Гюльсара,

18 мая утром Аистенов (детский балет), вечером Фархад и Ширин.

РУССКИЙ ДРАМТЕАТ имени М. ГОРЬКОГО — 17 мая вечером,

18 мая утром Человек с ружьем,

18 мая вечером Сашка.

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР КОМЕДИИ им. МУКИМИ (в помещении Дворца культуры Текстилькомбината) — 17 мая Собака на сene.

ЕВРЕЙСКИЙ ДРАМТЕАТ (в летнем театре парка ДКА) — 17 мая Изобретатель и комедиант

Начало спектакля в 9 час. веч.

В летних кинотеатрах:

«ОКТЯБРЬ» Член ПРАГИЛЬСТВА

ХИВА I КЕНДИЛИЯР

ИСКРА I СТАНИЦА ДАЛЬНЯЯ

УДАРНИК I ГОРНЫЙ МАРШ

Им. ГЕЛЬМАНА ПОГРАНИЧНИКИ

Начало сеансов в 11 час. вечера

В зимних кинотеатрах:

РОДИНА I Днем СЕМИКЛАССНИКИ

Вечером ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ

ХИВА I Член А. КИНОДРОНИК

ИСКРА I Днем и вечером ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

РОТ ФРОНТ I Днем НАШЕ КИНО

Вечером Юность КОМАДИРОВ

МАССОВЫЕ ГУЛЯНЬЯ

На открытой эстраде концерт

артистов Узгосфилармонии в шахматы и шашки.

Гендишлаки, духовой оркестр.

Начало гуланий в 7 час. вечера.

Уполн. Узглавлити № Н-983.

## ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

### ФРАНЦУЗСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ПАРИЖ, 15 мая. В официальном сообщении, опубликованном в Париже вчера, говорится, что германское наступление развивалось с возрастающей силой. Противник достиг реки Маас в районе от Льежа до Намюра. Сезам атакован: особенно ожесточенные бои проходят в его окрестностях, а также в районе, расположенному севернее Дианы. К концу дня 13 мая сбито 16 германских самолетов.

14 мая наша авиация успешно бомбардировала стратегические пункты и объекты противника. На нашей территории сбито 15 самолетов противника.

В сегодняшнем утреннем коммюнике сказано: «К концу вчерашнего дня противник с помощью танков произвел атаку Центральной Бельгии в районе Жамбуз (к северо-западу от Намюра). Наша армия отбросила немцев. Противник усилил наше базы против Англии. Побережье Голландии еще ближе расположено к Англии, чем Норвегия. Следует полагать, что в результате успехов германских войск будут заняты новые районы Бельгии, что опять-таки приблизит угрозу удара по Англии. Тот факт, что северная часть линии Мажино прорвана в результате штурма германских войск, доказывает вновь, что современная система укреплений не может задержать хорошо обученного и соотвественно вооруженного противника».

Вчера в Париже распространялись слухи о том, что немцы направляют во Францию парашютисты и что в тылу англичанских войск во Франции уже связались германские парашютисты, пробывающиеся на соединении с германскими войсками. Поставленный эти слухи не имеет.

### ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 15 мая (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что «пол натиском германских войск голландская армия сложила оружие. Стратегическое значение побережья Голландии означает, что германская авиация получила теперь наряду с опорными пунктами в Норвегии новые базы против Англии. Побережье Голландии для ближе расположено к Англии, чем Норвегия. Следует полагать, что в результате успехов германских войск будет заняты новые районы Бельгии, что опять-таки приблизит угрозу удара по Англии. Тот факт, что северная часть линии Мажино прорвана в результате штурма германских войск, доказывает вновь, что современная система укреплений не может задержать хорошо обученного и соотвественно вооруженного противника».

### АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что «в Бельгии на ее восточной границе начинается сражение, которое еще не видел. Начавшиеся бои в Бельгии развертываются не только на полях Англии и Франции. Положение крайне серьезное».

Германские бронетанковые и пехотные дивизии быстро пролинялись по дорогам из Тонн и Вареми. Всякою силами германской армии на всем фронте протяженем более 400 км от Зедер-зее до Мозеля. Германский план состоит в том, чтобы помешать союзным войскам прорваться на помощь войскам Бельгии.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в течение вчерашнего дня, впервые за последние несколько недель, на линии Мажино и Шифрида произошла сильная артиллерийская перестрелка. (ТАСС).

### Сводка Верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 15 мая (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующую сводку главнокомандующего вооруженными силами Германии:

«Части германской армии сдались винду беспилотности дальнейшей борьбы с превосходящими силами германской армии наступающими на востоке. В Бельгии наши дивизии, преследуя отступающего противника, достигли позиции в районе Диль. Между Намюром и Жизе наши войска широким фронтом форсируют реку Маас.

На западном берегу контратаки французских бронетанковых частей были отбиты. При форсировании реки Маас в районе Седана германские войска при поддержке артиллерии прорвали линию Мажино на северо-западном участке. Здесь французские контратаки также окончились поражением. Одни потери неприятеля понес тяжелые потери. Вчера германская авиация бомбардировала

Ютландию и Гельсингландию.

### Занятие немцами Седана

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Парижский корреспондент газеты «Ньюс кроника» сообщает, что вчера германские войска, сообщающие об эвакуации населения города Лонгви. Среди эвакуированных — 20 тысяч человек. Проводившейся при поддержке артиллерии скопления войск, позиции бронетанковых частей и батарей, а также склады с боеприпасами и боеприпасами на путихах.

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что вчера германские войска, сообщающие об эвакуации населения города Лонгви. Среди эвакуированных — 20 тысяч человек. Проводившейся при поддержке артиллерии скопления войск, позиции бронетанковых частей и батарей, а также склады с боеприпасами и боеприпасами на путихах.

### Занятие германскими войсками Гааги

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение голландской радиостанции, передает, что сегодня

в 5 час. 30 мин. утра германские войска

вошли в Гаагу.

### Положение на западном фронте

БЕРЛИН, 15 мая (ТАСС). Как передает Германское информационное бюро, 13 мая германские войска сбили около 150 немецких самолетов. Основной удар нанесся в этот день на сектор Маас, на французской территории, где были разбиты скопления войск, позиции бронетанковых частей и батарей, а также склады с боеприпасами и боеприпасами на путихах.

Далее указывается, что германские войска укрепились также в Южной Бельгии. Они успешно продвинулись вперед на франко-германской границе, южнее Саарбрюкена и юго-восточнее Цвайбрюкена, причем неприятель понес значительные потери.

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что пока не может быть и речи о прорыве линии Мажино или укрепленной зоны, тянувшейся до белгийской границы. Одно крейсер получило тяжелые повреждения. Уничтожен торговый пароход водоизмещением 29.000 тонн и 4 транспорта.

Действия в районе Нарвика продолжаются.

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что пока не может быть и речи о прорыве линии Мажино или укрепленной зоны, тянувшейся до белгийской границы. Одно крейсер получило тяжелые повреждения. Уничтожен торговый пароход водоизмещением 29.000 тонн и 4 транспорта.

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что пока не может быть и речи о прорыве линии Мажино или укрепленной зоны, тянувшейся до белгийской границы. Одно крейсер получило тяжелые повреждения. Уничтожен торговый пароход водоизмещением 29.000 тонн и 4 транспорта.

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что пока не может быть и речи о прорыве линии Мажино или укрепленной зоны, тянувшейся до белгийской границы. Одно крейсер получило тяжелые повреждения. Уничтожен торговый пароход водоизмещением 29.000 тонн и 4 транспорта.

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что пока не может быть и речи о прорыве линии Мажино или укрепленной зоны, тянувшейся до белгийской границы. Одно крейсер получило тяжелые повреждения. Уничтожен торговый пароход водоизмещением 29.000 тонн и 4 транспорта.

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что пока не может быть и речи о прорыве линии Мажино или укрепленной зоны, тянувшейся до белгийской границы. Одно крейсер получило тяжелые повреждения. Уничтожен торговый пароход водоизмещением 29.000 тонн и 4 транспорта.

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что пока не может быть и речи о прорыве линии Мажино или укрепленной зоны, тянувшейся до белгийской границы. Одно крейсер получило тяжелые повреждения. Уничтожен торговый пароход водоизмещением 29.000 тонн и 4 транспорта.

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что пока не может быть и речи о прорыве линии Мажино или укрепленной зоны, тянувшейся до белгийской границы. Одно крейсер получило тяжелые повреждения. Уничтожен торговый пароход водоизмещением 29.000 тонн и 4 транспорта.

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что пока не может быть и речи о прорыве линии Мажино или укрепленной зоны, тянувшейся до белгийской границы. Одно крейсер получило тяжелые повреждения. Уничтожен торговый пароход водоизмещением 29.000 тонн и 4 транспорта.

ЛОНДОН, 15 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что пока не может быть и речи о прорыве линии Мажино или укрепленной зоны, тянувшейся до белгийской границы. Одно крейсер получило тяжелые повреждения